

Иновационен индикатор Европа 2020

Всички страни-членки са информирани за развитието на този индикатор чрез включване на националните статистически служби в събирането на съответните данни, ръководени от Евростат и Европейския изследователски комитет. Изграждането на иновационния индикатор се основава на съвместни разработки на ЕК с държавите, членки на Европейската статистическа система и в сътрудничество с ОИСР.

Идеята на иновационния индикатор е да бъдат обхванати всички икономически дейности (съгласно Класификацията на икономическите дейности), а не да се наблюдават само традиционно иновативните. Причината за това е, че иновациите са присъщи на всички икономически дейности и те трябва да бъдат оценени за да се получи пълна картина за функционирането на иновационната система на всяка страна. По този начин се стига до коректно сравнение на иновационните дейности между страните.

От информационна гледна точка в основата на иновационния индикатор са данните за заетите в НИРД и производителността на труда по сектори и страни. Методологията предвижда използването на националните търговски регистри като източник на информация, а също така и ангажирането на страните извън ЕС27 за целите на сравнителния анализ на всички страни от света.

Според получените резултати най-иновативни са дейностите "НИРД в областта на естествените, медицинските, селскостопанските и техническите науки", "Издаване на програмни продукти", "НИРД в областта на обществените и хуманитарни науки", "Спътникова далекосъобщителна дейност", "Производство на лекарствени продукти", "Дейности в областта на информационните технологии", "Далекосъобщителна дейност по безжичен път", "Производство на лекарствени вещества" и др.

Болшинството страни-членки осъществяват интензивна иновационна дейност в секторите, свързани с експлоатацията и операциите с недвижими имоти. Белгия, Германия, Люксембург и Швеция са успели да приложат интензивна иновационна политика към възможно най-много икономически дейности (над 100). България, заедно с Румъния, не прилага интензивна иновационна политика в нито един сектор.